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№ 1  За моря 

Україна має вихід до двох морів: Чорного та 

Синього ( так називали слов’яни Азовське море). У 

Чорному мешкає 2500 видів тварин, у нього впадає 15 

річок (серед інших – Дніпро, Дунай). Азовське – 

найменше (в 10 разів менше за Чорне),  неглибоке ( до  

17 м)  і найменш солоне море у світі. Воно дуже багате: 

70 видів різних риб «живуть» у ньому. «Патріот» Азова – 

тюлька. Головний біологічний ресурс моря – це сіль 

(озеро Сиваш).  
 

№ 2  За гори 

Прекрасні Карпати (на заході) і дивовижні 

Кримські гори (на півдні) – окраса України. Найвища 

вершина Карпат – Говерла (2061 м). У Карпатах –20 % 

усіх лісів України та понад 2 тисячі різновидів рослин, 74 

види ссавців.   Кримська рекордсменка – гора Роман-Кош 

(1545 м). А ще південні гори приваблюють згаслим 

вулканом Кара-Даг, гігантською короною Ай-Петрі, 

горами-казками Демерджі, численними печерами тощо. 

Понад 3 тисячі видів рослин є в Кримських горах, 240 з 

них – тільки в Криму. 
 

№ 3  За ліси і степи 

16 % території України – ліси (на півночі, заході, в 

центрі). Наші ліси займають перше місце в Європі  за 

різноманітність біологічних видів. Цінними є Букові ліси 

Карпат (праліси, що внесені до списку об’єктів 
природної спадщини ЮНЕСКО), смерекові ліси, пущі 

15 причин любити Україну 
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Волині та Полісся, ліси Криму. 40 % півдня і сходу нашої 

країни – степи. Дуже розорані під с/г угіддя. В Європі 

збереглися лише в заповідних зонах. На 1 кв. км степу 

живе більше комах, ніж людей на всій планеті. Найбільші 

птахи – страуси і дрохви – мешкають тільки в степах.  

№ 4  За ріки і озера 

В Україні – 63 тисячі великих і малих рік. 

Загальна довжина – 206 тисяч км. Найбільші ріки, що 

протікають Україною – Дніпро, Дністер, Південний Буг, 

Сіверський Донець, Дунай. В Україні – 20 тисяч озер. 

Найбільше озеро – Ялпуг (на Одещині в заплаві Дунаю), 

найглибше – Світязь (на Волині, Шацькі озера) та 

унікальне найбільше гірське озеро «Синевір» (на висоті 

989 м) у Карпатах. 
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№ 5  За архітектуру 

Сім об’єктів з України в списку світової спадщини 

ЮНЕСКО. З них шість –  культурних: Софійський Собор, 

Києво-Печерська Лавра, Церква Спаса на Берестові (Київ); 

Ансамбль історичного центру Львова; Дерев’яні церкви 

карпатського регіону;  Херсонес Таврійський; Дуга  

Струве; і один –  природній : Букові праліси Карпат. 

 

 

 

 

 

 

№ 6  За міста і села 

           Україна територіально найбільша країна Європи. У 

нас 460 міст і близько 28 тисяч сіл. Причому в містах 

мешкає 59% населення України. Найбільше населених 

пунктів у Львівській області, найменше – у Чернівецькій. 

Найбільше місто – Київ (біля 3 млн чоловік), найменше – 

Угнів (Львівська обл., біля тисячі жителів). Міста – 

мільйонери: Київ, Дніпро, Харків, Донецьк, Одеса. 

Найпоширеніші назви населених пунктів : Іванівка –121, 

Олександрівка – 107, Михайлівка – 106. 10% назв 

починається з букви «К», найменше (п’ять) – з букви «Ї». 
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№ 7  За музику 

           Українці – співочий народ. Наша музика розвивається 

ще з часів Київської Русі і дарує світові неймовірних 

музикантів. У світі цінують Соломію Крушельницьку, 

Володимира Івасюка, Святослава Вакарчука, Руслану і 

Джамалу (переможниць Євробачення), композиторів: 

Миколу Лисенка, Миколу Леонтовича, Мирослава Скорика 

та інших.  

 

 

 

 

 

 

№ 8  За винаходи 

         Неймовірно винахідливі українці: Ігор Сікорський 

створив гелікоптер, Ігнатій Лукасевич і Ян Зех – гасову 

лампу, Сергій Корольов – запустив перший супутник Землі, 

Іван Пулюй за 14 років до В. Рентгена сконструював трубку 

для апарату рентгену, Йосип Тимченко відкрив 

кінематограф ще до французів Люм’єрів, Володимир Хавкін 

створив першу вакцину проти чуми, Леонард Кляйнрок – 

один з «батьків» Інтернету. І багато інших. 
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№ 9  За традиції 

          Традиції – код ідентичності народу. Це складова 

нашого повсякдення. У них закладені віра, бачення світу, 

магічні ритуали. Звичаї і традиції – це жива та вельми 

цікава народна спадщина, яку ми вбираємо з молоком 

матері, зі співом бабусі, з легендами. Вечорниці, свято Івана 

Купала, Яблучний Спас, Маланка, колядки, щедрівки – 

наші унікальні традиції. 

№ 10  За вишиванку 

          Вишиванка не тільки 

самовираження нашого народу, 

але й відображення традицій, 

культури, історії нашого краю. 

Кожен регіон багатий своїми 

узорами. Для нас, тернополян, 

найцінніша і унікальна – 

борщівська вишиванка. А ще це – 

модний тренд у світі. Закордонні 

модельєри Гучі, Гальяно, Готьє, 

Гурунг і П’ю, Валентіно 

створюють колекції з 

національними українськими  

елементами. 

 

№ 11  За мову 

        Наша українська мова входить до другого десятка 

найпоширеніших мов світу. Історія її починається з VІ ст.  
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Вона  перенесла знущання протягом кількох століть через 

Валуєвський циркуляр,численні заборони російських 

царів і польської влади, закриття «Просвіти», зросійщення 

в 90-х роках  ХХ ст. тощо.  А зараз «мова калинова» – 

третя  за милозвучністю та одна з найбагатших  у світі, 

нею розмовляє більше 40 млн. осіб на різних континентах.  

№ 12  За стійкість 

        Українці багато століть перебували без власної 

державності, пережили неодноразовий поділ народу, 

постійні спроби зруйнувати саму ідею української 

державності. Але все це  гідно витримали, вистояли і таки 

отримали Незалежність. Сьогодні їй – 27! За цю перемогу 

віддали своє здоров’я і навіть життя  Степан Бандера, 

Ярослав Стецько, Євген Коновалець, Василь Стус, 

В’ячеслав Чорновіл, Левко Лук’яненко та тисячі інших 

національних героїв. 

№ 13  За спорт 

          Багатьох наших спортсменів знає світ: Сергій Бубка 

(легкоатлет), брати Клички (боксери), Андрій Шевченко 

(футболіст), Яна Клочкова (плавчиня), Ірина Дерюгіна 

(гімнастка), Олена Підгрушна (біатлоністка), Василь 

Вірастюк (силач) і вся Параолімпійська збірна України, 

яка посіла шосте місце (22 медалі) в Кореї у 2018 році 
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№ 14  За боротьбу 

        Козацький дух, нескореність, підпільна боротьба, 

мабуть, у крові українців. За жодних режимів ми не схиляли 

голову і не припиняли боротися за власну державу. Не 

лякали українців ані репресії, ані голодомори. Українські 

січові стрільці, бійці УГА та УПА вели безкомпромісну 

війну за  самостійність України. А сьогодні наші воїни 

мужньо борються проти російської агресії на Донбасі та 

анексії Криму. 

 

 

 

 

 

 

 

№ 15  За те, що нам пощастило тут жити 

       Ми переконані: кожному з нас пощастило бути 

частинкою неймовірної країни України. Необхідно щодня 

змінювати себе і змінювати країну. Ставати кращими, 

розумнішими,  добрішими, щоб Україна утвердилася в світі 

як самодостатня, розвинута та демократична європейська 

держава. 


